

# NARODNI DNEVNIK

Izbaja vsak dan opoldne, izven tistih nedelj in praznikov.

Mesečna naročnina: V Ljubljani in po pošti:  
Din 20.--, inozemstvo Din 30.--

## Neodvisen političen list.

UREDNIŠTVO:

SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 13.

TELEFON ŠTEV. 552.

ISPRAVNIŠTVO: KONGRESNI TRG ŠTEV. 2.

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifi.

Pisemenim vprašanjem naj se priloži znanje za odgovor.

Račun pri poštnem ček. uradu štev. 13.682.

### Pogubna brezbržnost.

Dan na dan prihajajo v zadnjem času vesti, kako hočejo Italijani decela izbrsati slovensko ime v Primorju. V zadnjem času se celo poroča, da nameravajo Italijani izpremeniti celo rodbinska in krstna imena in prepovedati rabo slovenskega pravopisa. Nad tem nezaslišanim barbarizmom italijanskih šovinistov je naravno vsa naša javnost ogorčena. Toda ogorčenje brez aktivnosti ne zadostuje, temveč je treba nekaj storiti, da se prepreči atentat na najvišjo svetinjo vsakega slovenskega človeka, na njegovo rodbinsko ime.

Tudi ne zadostuje, če bi proti nameri italijanskih šovinistov protestirali na javnih zborih. Taki protesti ne pomagajo in povzročajo samo zunanje politične težave, ki jih zlasti sedaj v času vladne krize niti najmanj ne rabimo.

Toda nekaj je vseeno treba storiti, ker je apatičnost v takih primerih neprestljiva, ker bi mogla brezbržnost tudi z ozirom na taka nasilja bolj omalodušiti naš življenj v Primorju ko najhujša nasilja Italijanov.

Učinkovito in efektivno je samo eno sredstvo: ustanovitev Narodnega sveta. Mi nujno rabimo instanco, ki bo vodila naš boj za ohranitev slovenskega imena v Primorju. Taka instanca pa more biti samo Narodni svet, kot organizacijska centrala vsega našega naroda. Samo z Narodnim svetom dobimo točen pregled lastnih sil, le na podlagi takega pregleda pa moremo organizirati svojo obrambo. Imeti moramo načrt, ki bo obvezen za vsakega Slovenca in s čegar izvedbo bo zato mogoče računati. Tak načrt pa seveda ne spada v javno diskusijo, ker bi drugače izgubil svojo učinkovitost. Čeprav pa bo izdelan na še tako tajnih sejah, mora vendar biti njegova izvršitev zasigurana in zato je potrebna avtoriteta vseh naših strank, zato je Narodni svet edina rešitev.

Opetovano smo že poudarjali tudi iz drugih vzrokov, da treba ustanoviti Narodni svet. Toda strankarska zaljubljenost in neresnost je preprečila, da bi padli naši apeli na rodovitna tla in tudi najtežji udarci, ki jih je prejel slovenski narod, niso izpametovali naših voditeljev in slovenska razbitost je ostala.

Vprašamo pa sedaj vse te malenkostne politike, če vedo kako drugo sredstvo kot Narodni svet proti vedno silnejšemu pritisku Italijanov v Primorju. Naj povedo to sredstvo in nikdar več ne bomo uctili njih vasezaljubljenosti z apeli za ustanovitev Narodnega sveta. Toda vsaj povedo naj, ne se pa cdevajo v molk, ker hiša v Primorju gori in treba je takojšnje pomoči. Ali pa mar mislijo naši politiki, da stvar še ni tako resna, da ni nevarnost tako velika? Kar povedo naj, kakšne vzroke imajo za svoj optimizem, ker tudi mi bi hoteli biti optimisti.

Toda naj nekaj store! Ker te pogubne brezbržnosti, da je edin naš odgovor na vsa barbarska nasilja v Primorju samo ogorčenje v časopisih, mora biti konec. Zaradi tega ogorčenja niso Italijani niti za vinar na slabšem in naši Primorci ne za vinar na boljšem. Dati moramo Primorcem efektivno pomoč, ali pa naj sploh nehame ves boj. Zahtevati pa od Primorcev, da hranijo nam nacionalno zvestobo, a biti obenem popolnoma brezbržni do njih usode, je nemoralno do skrajnosti in sramota za vsakega Slovenca, ki trpi tako brezbržnost.

Treba nekaj storiti! Ponavljamo z vsem poudarkom in bomo ponavljali, dokler naš apel ne bo uslišan, ker je samo v naši aktivnosti rešitev za naš življenj tam preko. Pri tem pa poudarjamo,

### Pred obnovo koalicije RR

Beograd, 15. oktobra. Po zadnjih vestih iz Beograda in Zagreba je računati na skorajšnjo rešitev krize. Pravzaprav se ta še ni niti pričela, ker še ni bila sprejeta ostavka vlade in se zato tudi niso pričele konzultacije. Do teh najbrže sploh ne pride, ker je St. Radić pisal Uzunoviću pismo, v katerem izreka svojo pripravljenost, da se spor mirno poravnava.

Uzunović je vzel to pismo na znanje in pričakoval je, da pride med radikali in radičevci zopet do popolnega soglasja. Vendar pa bo pozicija HSS v novi vladi znatno slabša in skoraj gotovo je, da izgubi eno ministrstvo.

Vesti, da bi vstopila SLS v vlado, se ne potrjujejo.

Beograd, 15. oktobra. Iz najzanesljivejšega vira se doznava, da je v teku večerašnjega dne za rešitev krize prevladala stališča, da se Uzunovičeva ostavka ne sprejme. Pač pa naj Uzunović kot predsednik vlade in Štefan Radić kot načelnik druge od obeh zvezanih strank, ki tvorijo sedanjo parlamentarno večino, predesata ves politični položaj in v medsebojni direktni izmenjavi misli določita politiko narodnega sporazuma. Ob istem času se je doznalo iz vrst HSS, da je predsednik HSS Štefan Radić sinoči z brzim vlakom ob 7.40 v spremstvu poslanca Hadži Omana odpotoval v Beograd. Namera merodajnih krogov je, da se v teku današnjega dne vse uredi, tako da bo narodna skupščina že 16. t. m. lahko nadaljevala svoje delo.

Beograd, 15. okt. Ko se je izvedelo, da je Uzunović podal ostavko, je Pašičeva skupina nastopila jako živahno in pozvala v Beograd Aco Stanojevića, prepričana, da je prišel čas, ko bo Pašič zopet

prevzel oblast. V tem smislu so bile poslance v Cavtat brzojavke, s katerimi se je pozivalo Pašiča, naj se nemudoma vrne v Beograd. Izgleda da je Pašič prvi trenutek res tudi imel namen, priti v Beograd in je zato naročil zase salonski voz. V tem smislu so si pašičevci tudi mrzlično prizadevali, da po časopisju razširijo vesti, da je nadaljevanje koalicije med radikali in radičevci nemogoče. Tako ni drugega izhoda, kakor da Pašič ali v koaliciji s kako manjšo stranko ali pa sami radikali pod njegovim vodstvom prevzamejo volilno vlado.

Predno pa je oprezni Pašič krenil iz Cavtata, izgleda, da je moral dobiti iz zanesljive strani informacije o današnjem političnem položaju. Uvidel je, da v nobenem slučaju nima upanja, da bi njegova skupina ali sploh on dobili politično situacijo v svoje roke. Zato je opustil pot v Beograd in se hoče še dalje solnčiti v Cavtatu.

Minister Simonović, ki je bil v Uzunovičevi vladi zaupnik g. Pašiča in ki se je zadnji čas največ izpostavljal za to kombinacijo, je zadnji čas v tem poslu dobil zaveznike, in sicer ministra Mišo Trifunovića in Božo Maksimovića. Oni so morebiti iz osebnih razlogov najbolj podpirali tezo, da je treba zvezo z radičevci prekiniti in poklicati zopet Pašiča na vlado. Ta akcija pa se je hitro izjalovila, ko ostavka g. Uzunovića ni bila sprejeta.

Včeraj se še ni dalo konstatirati, ali se je Pašičeva skupina umaknila v rezervo, da tam počaka na prihod g. Radića in potem s spremenjeno taktiko nadaljuje svoje delo, ki je, če vsi znaki ne varajo, popolnoma brez izgleda.

### V soboto bo sestavljena nova vlada

Beograd, 15. oktobra. Po avdienci g. Uzunovića in po brzojavki g. Štefana Radića je politična situacija krenila na drugo pet. Izgleda, da bo težko kaj z razširjenjem koalicije, to tembolj, ker demokracije in klerikalci za razne stvari stavijo pogoje. S tem bi nastale le večje kombinacije in kriza bi še globlje zašla.

Ko pride Radić v Beograd, bodo še danes formalno urejena vsa vprašanja na ta način, da ostane v glavnem pri koaliciji radikalcev in radičevcev na osnovi kakor dosedaj. Včeraj je bilo že določeno, kako se rekonstruirati kabinet. Formalno se rekonstrukcija izvede v soboto, ker bodo šele danes končani razgovori med Radićem in Uzunovičem in se pripravi ukaz z vsemi formalnostmi, ki so potrebne.

Pri imenovanju nove vlade se bodo izvršile neke manjše spremembe. Kakor se trdi, bo za ministra trgovine postavljen najbrž dr. Kežman, za ministra agrarne reforme pa Pavle Radić. Pri radikalih bo nastopila sprememba v ministrstvu za promet, ki ga prevzame Andra Petrović, med tem ko bi Vasa Jovanović prevzel ministrstvo za šume in rudnike. Za ministra za pravosodje pride dr. Srškić, ki bi

da odklanjamo vsak iredentizem, ker nam gre samo za kulturno skupnost z našimi rodnimi brati. To kulturno skupnost pa moramo ohraniti in imamo tudi vse pravico, da jo ohranimo.

Imeti pa moramo tudi sposobnost jo ohraniti. Če se bomo pa v vseh stvareh samo med seboj prepirali, potem te sposobnosti ne bomo imeli in zato ustanovite Narodni svet, kot prvi dokaz, da hočemo nekaj storiti in da je dejanje ubilo kaznivo brezbržnost.

vršil tudi posle ministrstva za izenačenje zakonov. Za ministrstvo ver se ne ve, ali se bo to mesto popolnilo ali pa bo Miša Trifunović še dalje kot minister za prosveto opravljal tudi posle ministra za vere.

Ko se je izvedelo za te stvari, so nastali razni komentarji. Smatrajo, da je vsa kriza, ki je trajala tri dni, ostala brez stvarnega efekta. Vsaj tako pravi opozicija.

Vladna večina pa pravi, da je prav srečno izšla iz te situacije. — Pašičevi ljudje na vse to ne gledajo simpatično in pravijo, da pride Pašič šele tedaj v Beograd, ko bo vse končano. Pašič se bo, kakor pravijo, držal kakor bi se ne bilo nič zgodilo in se bo bavil z drugimi posli v klubu in v stranki.

### RADIČEVA BRZOJAVKA UZUNOVIČU

Zagreb, 15. oktobra. Brzojavka, ki jo je poslal St. Radić Uzunoviću in s katero je bil izvršen prebrat v situaciji, se glasi:

Predsedniku kr. vlade, g. Nikoli Uzunoviću, Beograd. Podali ste ostavko vlade. Vaših razlogov za ta korak ne poznam. Če so pa temu razlog časopisne vesti in kakšne domneve, ki pa so absurdne z ozirom na naše skupno delo v duhu narodnega sporazuma, potem mislim, da je bilo tako koristno ko potrebno in gotovo tudi naravno, da najprej slišite mene in zahtevate pojasnila med nama in rešitev potom medsebojnih in direktnih informacij. Prepričan sem, da je na obeh straneh dovolj uvidevnosti in pripravljenosti, da se po ugotovitvi resnice vse razčisti, če je moglo priti kaj brez vse podlage med naši koalirani stranki. Na ta način bo dana možnost,

da se vse neosnovanosti vržene med nas odstranijo v interesu velike politike narodnega sporazuma. Zaradi tega pridem s prvim vlakom v Beograd. Vam iskreno udani St. Radić.

Po prejemu te brzojavke je izjavil Uzunović, da misli, da mu ni treba nič dodati in prepušča novinarjem, da sami presodijo situacijo.

### KOMENTARJI KRIZE.

Beograd, 15. oktobra. Včerašnji dan je pretekel izključno s komentiranjem mnogobrojnih verzij in kombinacij, ki pa so po večini druga drugi nasprotovale. Nekatere verzije so postajale od časa do časa verjetnejše, čez par ur so bile zopet popolnoma odrinjene v ozadje, medtem pa so se pojavile zopet nove.

Ministri so ves dan prihajali k Uzunoviću in so bili vsak čas pripravljeni oditi na dvor. V narodni skupščini pa se je med tem konferiralo in debatiralo. Kralj je v tem času bil na sprehodu.

Zanimivo je, da so vsi politični krogi in zlasti radikali podčrtavali dejstvo, da sedanja ostavka ni prav nič oslabilila temeljev narodnega sporazuma. Obe skupini radikalcev smatrate, da se mora nadaljevati delo na narodnem sporazumu. Radikalni centum je uverjen, da Uzunović kljub vsem drugačnim trditvam drži še vedno iniciativo v svojih rokah ter da mu bo šlo vse po sreči. Vse struje radikalnega centra se seglano večraj zadrževale, da pride zopet do skladne koalicije med radikali in radičevci. Pri takem razpoloženju je dospela brzojavka Štefana Radića, s katero naznanja Uzunoviću, da pride s prvim vlakom v Beograd in izraža nado, da pride do razčiščenja odnošajev in do obnove vlade. — To brzojavko in njeno besedilo so v vseh političnih krogih smatrali kot vrlo značilen nov moment za daljnji razvoj dogodkov in razplet krize. Ta brzojavka pomirljive vsebine, je kakor se razume po sebi, v močno politično situacijo prinesla svetlobe. Takoj je bilo mogoče videti konture za rešitev krize.

Sledila je potem izjava g. Uzunovića, ki je sporedno z brzojavko g. Radića okrepila dejstvo, da se pričujajo dogodki razvijati v duhu pomirljive politike in s popolno poravnavo sporov. Vse komentiranje Radičeve brzojavke in Uzunovičeve izjave se da v kratkem izraziti s tem, da politični krogi verujejo, da pride do nadaljevanja odnošajev med radikali in radičevci, da kralj ne bo sprejel ostavke Uzunovičevega kabineta in da bo sedanja vlada samo spopolnjena ali razširjena.

### UZUNOVIČ POROČA KRALJU.

Beograd, 15. okt. Kakor se doznava, je Uzunović na popoldanski avdienci obvestil kralja o brzojavki Štefana Radića. Politični krogi so mnenja, da kralj ravno zaradi tega, ker se ni vedelo za stališče Štefana Radića glede zagrebškega incidenta, še dosedaj ni sprejel ostavke vlade. Po mišljenju teh krogov sploh ne bo ostavka sprejeta, dokler ne pride Radić in ne pove svojega stališča glede na politične dogodke in na vse vzroke, ki so izzvali krizo. Šele potem se bo videlo, kakšna je možnost, da se sedanja koalicija eventualno še razširjena nadaljuje.

### SEJA MINISTROV.

Beograd, 15. okt. Včeraj od 3. do 5. je bila konferenca vseh ministrov. Na konferenci so bili tudi ministri HSS. Konferenca je bila posvečena proučavanju položaja in iskanju izhoda, da bi se kriza likvidirala hitro in brez večjih potresov.







# Držite se stare navade

in uporabljajte še nadalje davno preizkušeni

## Pravi Frančekov kavni pridatek.



Ta pocenjuje kavo, jo krepča in ji daje dober okus.  
Tudi k žitu spada neobhodno Pravi Franck.

### Dnevne vesti.

#### STRIDESETLETNICA TVRDKÉ SARABON.

Danes praznuje tvrdka Andrej Sarabon v Ljubljani štiridesetletnico svojega obstoja. Njen lasnik, gospod Andrej Sarabon, je selmahademan. Rodil se je leta 1860 pri Sv. Anji pri Trzinu, vstopil kot trgovski učenec pri tvrdki Bernard v Trzinu, služil kot trgovski sodnik kratak čas pri tvrdki Omersa v Kranju in pozneje pri tvrdki Perdan v Ljubljani. Dne 15. oktobra 1886 se je osamostalil ter otvoril na sedanjem mestu, kjer se je nahajala takrat mala branjarja, lastno spekerijsko trgovino. Leta 1892 je otvoril filijalko na Martinovi cesti.

Iz malih početkov se je razvijala njegova tvrdka bolj in bolj. Kot izreden gospodarski talent se je povzpел do enega naših najuglednejših veletrgovcev.

Ob prevratu je izgubil vsled nove meje z Italijo vse svoje trgovske zveze po Notranjskem, po Šoški in po Baški dolini, zato pa je razširil svoje trgovsko udejstvovanje širom nove domovine, tako da je danes njegova tvrdka med prvimi in največjimi v naši državi.

Naravno je, da zavzema jubilar v našem gospodarskem življenju številna zaupna mesta: je načelnik Kmetске posojilnice ljubljanske okolice, član upravnega sveta Kreditnega zavoda za trgovino in industrijo, odbornik trgovskega bolniškega in podpornega društva, član borznega razsodišča ter upravni svetnik raznih gospodarskih podjetij. Dolgo vrsto let je bil odbornik Gremija trgovcev v Ljubljani in član Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani. Povsodi je izredno agilen. On kot njegova tvrdka igra veliko vlogo na polju slovenskega gospodarstva. Iskreno čestitamo!

**Prenos kosti vojvode Putnika.** Dne 30. 1. m. prispe z otoka Krfa v Beograd krsta z zemeljskimi ostanki vojvode Putnika. Naslednji dan se vrši svečan pogreb, ki se ga udeležuje vlada, narodna skupščina, zastopniki civilnih in vojaških oblasti, kulturnih in drugih organizacij in šole, mogoče pa tudi kralj.

**Sole brez učiteljev.** Po zadnji razsvetlivi učiteljev je ostalo več šol, posebno v Sloveniji, brez učiteljev. Sedaj so vložile vse občine, v katerih se nahajajo šole brez učitelja, na prosvetno ministrstvo prošnje, da se tu učiteljska mesta izpolnijo.

**Znižanje vožnje za udeležence fotografškega kongresa.** Prometno ministrstvo je dovolilo vsem članom združenja fotografov, ki se žele udeležiti 26. 1. m. v Beogradu vršee se skupščine fotografškega združenja, polovično vožnjo na vseh državnih železnicah.

**Vozne olajšave za invalide.** Direkcija državnih železnic smatra, da velja znižana vozna tarifa za invalide-redove, kaplare in podoficirje samo za vožnjo s polniškimi in mešanimi vlaki, za ostale invalide pa tudi za vožnjo z brzovlaki, razven ekspresnih.

**Konferenca zionističnih žen v Zagrebu.** Ob priliki letošnjega kongresa jugoslovenskih zionistov se vrši v Zagrebu tudi konferenca zionističnih žen iz vse države. Cilj konference je ustanovitev pokrajinske podružnice svetovne organizacije zionističnih žen.

**Ponarejeni angleški bankovci.** Finančno ministrstvo je dobilo iz Anglije obvestilo, da kurzirajo v promet ponarejeni bankovci po 50 funtov. Falfifikati so prav dobri, tako da jih lajk težko loči od pristnih bankovcev.

**Iz učiteljske službe.** Za učiteljico na državnem zavodu za slepe v Kočevju je imenovana učiteljica v Loškem potoku Leopoldina Merala.

**Nacelnik Glavnega odbora vodae za druge za obdelovanje barja v Ljubljani uraduje za vnanje interesne vsako sredo od 14. do 16. ure (od 2. do 4. popoldne) za ča s n o Turjaški trg št. 3. II. nadstropje, v Ljubljani.**

**Donarne prispevke za poplavljenec sprejema Ljubljanski oblastni odbor Rdečega križa.** Plačila naj se izvrše najraje na čekovni konto št. 11.862 poštne hranilnice. Položnice so pri poštini uradnih na razpolago. Dobe se na tudi v pisarni Oblastnega odbora Rdečega križa v Ljubljani, Wolfova ulica št. 5, I. nadstropje.

**Brazilijska omejuje vseljevanje.** Brazilijski finančni minister je zahteval od zunanjega ministra, da se uvede zakon, po katerem bi bilo prepovedano vseljevanje nezaklejenih elementov, kakor jetičnih, slepih, gluhozemih, obolelih na raku ter sploh za delo nesposobnih ljudi.

**Odhod rumunske kraljice v Ameriko.** Iz Pariza poročajo: Dne 13. 1. m. se je vkrcala rumunska kraljica Marija v Cherbourg na parnik »Leviathan«, da odpotuje v Ameriko. Na kolodvoru v Parizu je bil pred njenim odhodom navzoč tudi bivši prestolonaslednik, ki se je prisrčno poslovil od svoje matere.

**Automobilska nesreča violinista Balokovića.** Te dni se je imel vršiti v Vel. Bečkerek koncert slavnega violinista Zlatka Balokovića. Baloković se je odpeljal s svojo ženo iz Pančeva v avtomobilu v Vel. Bečkerek. Med potjo pa je imel auto defekt ter se prevrnil. Baloković in njegova žena sta padla iz avtomobila. Toda na srečo sta ostala oba nepoškodovana. Nato sta vožnjo nadaljevala. Ker

pa sta dospela v Vel. Bečkerek prepozno, se koncert ta večer ni mogel vršiti pač pa se je vršil naslednji dan ter se končal z velikanskim uspehom.

**Zastrupljenje z mesom.** Na Reki se je pripetila nenavadna nesreča: Trgovec Nikola Čakić je sedel s svojo rodbino k večerji. Na mizi je stalo telečeje meso. Slučajno je pojedla prvi kos Čakićeva hčerka-gimnazistka. Postalo ji je takoj tako slabo, da so morali poslati po zdravnika. Zdravnik je zapisal dekletu medicino, ki jo je takoj pomirila in uspavala. Medtem ko je spala, je dobil trgovec sinko apetit. Ko je pojedel kosček mesa, mu je postalo slabo in starši so mu dali zdravila, ki jih je predpisal zdravnik njihovi hčerki, ter ga položili v posteljo. Nato sta sedla oče in mati k mizi ter pričela jesti. Ze po prvih grizljajih ju je prijel krč v želodec, da sta jela kričati od bolečin. S težavo sta se privlekla do postelje, kjer sta obležala. Ker zjutraj ni bilo nikogar od rodbine videti, so udrli sosede v stanovanje, kjer so našli vso rodbino v globoki nezavesti. Poklicali so zdravnika, ki je ugotovil zastrupljenje s pokvarjenim mesom. Zdravniki so mnenja, da ostanejo vsi bolniki pri življenju, razven gimnazistke. Meso bo kemično preiskano. — Zadeva je povročila med prebivalstvom precejšnje vznemirjenje ter izzvala vsako vrstne komentarje.

**Tihotapstvo s saharonom v Beogradu.** Te dni je izvršila beogradska policija na podlagi anonimne ovadbe pri uradniku železniške pošte Preradoviću hišno preiskavo. Efekt je bil, da so našli v Preradovićevem stanovanju večjo količino saharina. Vprašan, odkod je dobil saharin, je izpovedal Preradović, da ga je dobil od nekega svojega kolege. Preradović je bil na licu mesta aretiran, seveda so mu zaplenili tudi saharin.

**23-letni poštar obsojen na smrt.** Kot smo že poročali, je ubil pred nedavnim časom 23-letni Nedić, poštar v Bogatiću svojega tovariša, ki bi bil moral priti na njegovo službeno mesto, ker so našli v blaginji, ki jo je vodil Nedić primanjklaj 25.000 Din. Nedavno je bil Nedić obsojen v Sabeu na smrt. Kasacijsko sodišče je sedbo potrdilo. Sedaj se čaka še na eventualno pomilostitev kralja.

**800.000 dinarjev izginito iz železniške blagajne v Vel. Bečkereku.** Iz Vel. Bečkereka poročajo: Dne 12. 1. m. je izginito na misteriozen način iz lukajnske železniške blagajne 800.000 dinarjev. Blagajnik Jovan Čublak je sprejel predinočnjem od drugih postaj 800 tisoč dinarjev na račun subotiske železniške direkcije. Denar je zaprl v železno blagajno, kjer se navadno hrani denar. Soba, kjer se je nahajala blagajna, ima okno na peron, v sobo se pride skozi dve drugi sobi. V eni se je nahajal dežurni prometni uradnik, v drugi pa telefonist. Ko je včeraj zjutraj Čublak odprl blagajno, ni našel niti omenjene svoje denarja niti nekkih drugih dokumentov. Čublak je stvar takoj ovadil policiji, ki je podzvela obsežno preiskavo. Zasljučna dežurni uradnik in telefonist sta izjavila, da sta delala celo noč v svojih sobah, katere sta zapustila samo pri dohodnih vlakov. Policija ne daje podrobnejših poročil spričo vršee se preiskave.

**Silna neurje na Španskem.** Te dni so divjale na Španskem silne nevihte in poplave, ki so napravile posebno v Andaluziji ogromno materialno škodo ter zahtevale tudi več človeških žrtev.

**Nevihte na Severnem morju.** V torek in sredo je besnela na Severnem morju strahovita nevihta. Domnevajo, da je potonilo več ladij. Podrobna poročila še niso dospela.

**Težka železniška nesreča.** Iz San Paola poročajo: V sredo je trčil v bližini Anastacio osebni vlak s tovornim. Nesreča je zahtevala osem človeških žrtev dočim je 50 oseb deloma težko, deloma lahko ranjenih.

**Velike nesreče na nemški obali.** Orkan, ki je davjal v torek v področju ustja Labe, je povzročil ogromno škodo posebno v Helgolandu. Nekaj parobrod, ki je dospel v hamburško loko, je pripeljal seboj posadko angleškega parobroda »Bloomfield«, ki so ga našli na Severnem morju, ne da bi bil mogel kljubovati silnemu viharju.

**Državni pravdnik obsojen radi krive prispege.** Iz Weimarja poročajo: Bivši višji državni pravdnik dr. Friedas je bil obsojen zaradi krivega pričevanja na pet mesecev ječe in plačilo stroškov postopanja.

**Predrzen roparski napad na banko.** Mesto Liverpool se je razburjalo te dni radi drznega roparskega napada. Oborožen lopov je udrl v nekó v enem od najbolj prometnih mestnih okrajev nabajajočo se banko. Z revolverjem je ustrašoval blagajnika, nekega drugega uslužbenca pa je nevarno obstrelil. Ugrabivši malenkostno vsoto denarja je zbežal na ulico ter oddal na policijo in množico, ki ga je preganjala, pet strelcev; pri čemur je težko ranil nekega policijskega stražnika in tri civiliste. Končno je bil vendarle aretiran.

**Boj med dvema roparskima tolpama.** V Chicagu je prišlo te dni na javni ulici do boja med dvema roparskima tolpama. Dva bandita sta ostala na mestu mrtva, pet jih je bilo težko ranjenih.

**Trinajstletni morilec.** V Hrusovu pri Komeleji sta umorila dva 13letna dečka svojega

istotollko starega tovariša, ker jima ni hotel vrniti dveh zlatih. Mlada lopova sta odsekala svoji žrtvi glavo.

**V Peru-u hočejo biti tudi ženske vojaki.** Peruanske ženske so zahtevale v spomenici, ki so jo predložile parlamentu, da se uvede vojaška obveznost tudi za ženske. — Peruanske ženske imajo prav: enake pravice, enake dolžnosti.

**Slovensko planinsko društvo naznanja,** da je Erjavčeva kočna na Vršiču zatvorjena. — Spodnja kočna na Golici in Kadilnikova kočna vrh Golice so oskrbovane do nadaljnjega vsak praznik in nedeljo ter prejšnji večer. Malnerjeva kočna pod Črno prstjo je otvorjena in oskrbovana do preklica. Celo zimo ostanejo odprte sledeče naše postojanke: Hotela Sv. Janez in Zlatorog ob Bohinjskem jezeru, Koča v Kamniški Bistrici, Dom na Krvavcu in Koča na Veliki Planini. Vse druge postojanke Osrednjega odbora so zaprte.

**Svojemu članstvu!** Sklicujoč se na poziv Jug. Sok. Saveza opozarjamo svoje članstvo na nabiralno akcijo združenega slovenskega ženstva; v korist našim nesrečnim poplavljenem bo razpečavalo v soboto 16. in nedeljo 17. 1. m. požrtvovalno ženstvo odkupne listke. Ničee naj se ne izogiba prodajalkam, vsak posameznik naj stori svojo dolžnost in prispeva po svojih močeh! — Zdravo! — Odbor »Ljubljanskega Sokola«.

**Trajno kodranje las** je ideal vsake dame, osobito pri sedanji dečji frizuri ter se tako kodranje tudi izvršuje v Ljubljani. Gospod Podkrajskec, frizer za dame in gospe na Sv. Petra cesti 12 si je nabavil aparat za trajno kodranje las, kar bodo naše dame gotovo z veseljem pozdravile.

ni ples na koračnico opere »Carmen«. Izvaja deveterica tečajnikov. 5. Vaje na orodju. Izvajajo izbrani telovadeci ljubljanskih sokolskih društev. 6. Telovadni ples na Beethovnovu turško koračnico. Izvaja deveterica telovadcev Ljubljanskega Sokola. 7. A. Foerster: Sokolska. Pevski zbor Sokolov. Prememba vzporeda pridržana. — Začetek ob 20. uri. Vstopnina: Sedeži po 10 Din, stojišča po 5 Din, narajšaj (z legitimacijo) po 2 Din. Po telovadbi poslovilni večer v Zvezdi. Pevski zbor Sokolov. — Starešinstvo JSS.

**Klavirski koncert** pianista Ivana Noča se vrši danes v petek zvečer ob 20. uri v Filharmonični dvorani. Skrbno in bogato zastavljeni spored ter dober umetniški sloves pianista-umetnika, nam jamčijo za prvovrstni koncertni užitek. Na koncertnem sporedu so zastopani v prvi vrsti največji predstavniki svetovnih klasikov, katerim se pridružijo tudi moderni komponisti romanskih narodov, predvsem Debussy in Ravel. Občinsvo vabimo, da v največjem številu poseti koncert domačina odličnega pianista. Predprodaja vstopnic v Matični knjigarni, cene navadne koncertne.

**Opozarjamo na današnje dramsko premijero Shakespearove tragedije »Macbethe«,** ki se vrši danes zvečer ob osmi uri in pri kateri nastopi skoro celotni naš dramski ansambel. Prevod Shakespearovega dela je Otan Župančičev, režijo pa vodi profesor g. Osip Sestl. Predstava se vrši kot izven predstava.

**Calmanova opereta »Grofica Marica«** se izvaja vsoboto, dne 16. 1. m. v ljubljanski operi in sicer za abonente reda D.

## Radio potrebščine

v največji izbiri ima stalno v zalogi

FRANC BAR Ljubljana Cankarjevo nabrežje št. 5. Telefon št. 407.

### Ljubljana.

**Umrl je ugledni ljubljanski meščan,** hišni posestnik in slikarski mojster Fran Ks. Starč. Bil je v Ljubljani splošno znana in spoštovana oseba. Dolga leta je bil ljubljanski občinski svetnik, svetnik Trgovske zbornice, predsednik Kreditnega društva Mesiae hranilnice ter član številnih organizacij. Bodi vrlenu možu lahka zemlja! Pogreb se vrši jutri, v soboto, ob 4. popoldne iz hiše žalosti, Tavčarjeva ulica 12.

**Popisovalni urad pri mestnem magistratu ljubljanskem** bo v soboto dne 16. 1. m. radi snazjenja uradnih prostorov za stranke zaprt. Izvzeti so le najnujnejši slučaji. — Mestni magistrat v Ljubljani.

**Grkestralno društvo Glasbene Matice.** Vaja v petek 15. 1. m. odpade. Pridobujta vaja v nedeljo 17. 1. m. ob pol desetih uri popoldne. Polnoštevilno! Vdeležba obvezna. — Odbor.

**Pogreša se 17letna Angela Jeršin,** stanujoča na Viču št. 47. Odšla je 10. 1. m. od doma neznanokam.

**Avtomobilska nesreča pri Črnučah.** Včeraj zjutraj se je pripetila na cesti med Trzinom in Črnučami avtomobilska nesreča. Prišlo je namreč do karambolaže dveh avtomobilov, katere posledica je bila, da je ostal eden od avtomobilov na licu mesta razbit, dočim se je odpeljal drugi dalje ter izginitil — najbrže preko meje — ter so odnesli polniki par prask.

**Vlom. V trgovino Marije Bajda** je vlomil te dni neznan svetrovec. Utrl je šipo izložbenega okna ter zlezal skozi odprtino v prodajalno. V lokalu je poiskal ključ blagajne, blagajno odprl ter si prilastil 7000 dinarjev gotovine. Razven tega je odnesel iz trgovine več ženskih jumberjev, dežnikov itd. Trgovka ceni škodo na 10.000 dinarjev.

### Maribor.

**Otvoritvena predstava mariborskega gledališča.** Radi odhoda vojne godbe se je zakasnil začetek mariborske gledališke sezone. Otvoritev bo sedaj definitivno v soboto 16. oktobra ob 20. s prelesto Zupančičevo tragedijo »Veronika Deseniška«. Pri otviritveni predstavi bo navzoč tudi avtor. — Kol druga predstava bo v nedeljo 20. oktobra duhovita satirična veseloigra od Thome »Morales«. Je to delo, ki v izredno zabavnem tonu razkrinkava »laži-moraliste« in bombastične frazerje. Režira R. Zeleznik.

**Vlomilec v Mariboru.** Mariborska policija je zadnje dni zaprla več sumljivih mož, ki so se razkrinkali kot nevarni vlomilci. Med njimi se nahajata dva nevarna tatova: 27letni Ivan Grah in France Grének. Priznala sta, da sta izvršila pred tedni več drznih tatvin. Ukradla sta hišni posestnici gospej Hausmenger za 10.000 Din obleke. V Celju sta odnesla blizu kolodvora stanujočemu N. kar za 15.000 Din obleke. Tudi okrajnega šolskega nadzornika v Pljuju sta obiskala.

**Penarejalec dolarjev Potočnik,** ki ima prestatl večletno ječo in je bil kolovodja neke falsifikatorske afere je prišel sedaj v mariborski kaznilnici simulirati blaznost. Mislimo, da mu nič ne bo pomagalo.

**Plesna skupina Kratina iz šole Helterau-Laxenburg** priredi turnejo po Jugoslaviji in nastopi okoli 25. oktobra tudi v mariborskem gledališču.

### Dopisi.

**Iz Trziča:** Krajevna podružnica Rdečega Križa za sodni okraj Trzič priredi za poplavljenec v Sloveniji v času od 11. do 17. oktobra nabiralni teden po programu, kakor je razviden na oklicih. Njeni odposlanci se bodo v tem času zglasili v vsaki hiši in pobirali darove v blagu, živilih in v denarju. Nabiralni teden se zaključí s predstavo igre »Deseti brate«, ki jo vprizore združeni diletantje v nedeljo ob 8. v dvorani Sokolskega doma. V vlogi Dolefa nastopi iz velike prijaznosti g. Danilo Cerar, nestor slovenskih igralcev iz Ljubljane. Odbor Rdečega križa pričakuje, da se občinsvo odzove nabirateljem in daruje kolikor največ more, kajti beda poplavljenec je tako velika, da se ne da popisati. Prav tako pričakuje pri igri obilne vdeležbe. Združeni diletantje proslave namreč v soboto Danilovo šesdesetletnico, da se vsaj malo oddalže njemu, ki ima za podeželske odre in njihove uspehe rekli bi največ zaslug. Njegova bogata garderoba je vedno vsem na razpolago in brez nje bi resnično prav težko izhajali. Zato je tudi dolžnost občinstva, da izkaže zaslužnemu jubilantu, ki je bil nedavno za svoje zasluge za prosveto odlikovan z redom sv. Save, potrebno spoštovanje in počasti slavnostno predstavo polnoštevilno.

**OSTRIGE-KAMENICE**  
in druge raznovrstne MORSKE ŠKOLJKE in MORSKE RIBE se dobe  
**DANES V PETEK**  
in sleherni dan v restavraciji in vinski klott „LJUBLJANSKI DVOR“.

**Zaključna javna telovadba II. prednjaškega tečaja Jugoslovenskega Sokolskega Saveza** se vrši dne 15. 1. m. v telovadnici Ljubljanskega Sokola, Narodni dom. Vzpored: I. K. Bendl; Svoji k svojim! Pevski zbor Sokolov. 2. Proste vaje. Izvajajo tečajniki. 3. Vaje na orodju. Izvajajo tečajniki. 4. Telovad-



**PROSVETNA EKSPEDICIJA VIDOVIČEVEGA POKRETA V JUŽNI SRBIJI.**

Vidovičev prosvetni etični pokret je poslal svojo ekspedicijsko s prof. Rocom na čelu na avtomobilih v Južno Srbijo. Ekspedicijski je pripravila javna predavanja o etičnih in prosvetnih problemih ter poleg tega razstavljal slike o lepotah naših zapadnih krajev, zlasti našega Jadrana. Kjer je veliko nepismenosti, je razdelala mnogo abecednikov, pa tudi knjige etičnega značaja. Ekspedicijski je posetila Novi Pazar, Djukovico, Prizren, Prištino, Debar, Ohrid, Bitolj, Prilep, Veles, Stip, Skoplje, Kumanovo, Vranje itd.

Ekspedicijski je konstatirala, da so naši južni kraji pripravljani h kulturnemu in duševnemu delu, ker so našli etični ekspedicijski povsod na navdušenje in odobravanje naroda. To potovanje ljudi Vidovičevega pokreta z avtomobili vzdolž albanske meje je bilo čisto izpostavljenost nevarnostim. Medtem, ko so oni v nekaterih krajih imeli govore o potrebi narodne izobrazbe in o lepotah kulture, so se čuli iz bližnjih gozdov streljati kačkov. Vidovičev pokret je stopil s svojo ekspedicijsko v zvezo z najdaljšimi osebammi južne Srbije, med katerimi je tudi znani škof Nikolaj Velimirovič. V južni Srbiji se osnuje nekoliko klubov, ki bodo razvili v sporazumu s centralo v Sarajevu močno aktivnost v prosvetni in etični smeri. Tako je Vidovičev pokret s svojimi ekspedicijskimi dopisnimi šolami in časopisi razširil svojo delavnost na vso državo do najoddaljenjših krajev in je postal najmočnejše kulturno žarišče v naši zemlji.

**KRATKE VESTI.**

Mussolini je na svečan način prevzel poveljstvo nad fašistovsko milico.

Poincaré je izjavil alžaskim trgovcem, da Saarska kolinna ne bo evakuirana pred rokom, kakor ga določa Versajska pogodba.

Kongres ameriške delavske zveze je na zelo oster način odklonil priznanje sovjetske Rusije.

Zenske organizacije v Peru so poslale parlamentu spomenico, v kateri zahtevajo, da se vojaška dolžnost raztegne tudi na žene.

Število nezaposlenih v Angliji se je v zadnjem tednu povečalo za 45.000. Brezposelnih je letos v Angliji za 275.000 več ko lani.

**Sport.**

**J. P. MÜLLER — 60-LETNIK.**

Vsak, ki je znašel kak sistem, ga navadno skrbno skriva pred drugimi: Ker se mu doma ne zdi več varen, se pelje z njim daleč v svet, navadno v Monte Carlo in ostane tam toliko časa, da sprevidi, da ni »njegov sistem« ni vreden. Samo en mož ni svojega sistema drugim prikrival in je z njim druge obogatil. Jörgen Peter Müller, ki je dovršil te dni 60. leto. Po »mojem sistemu«, t. j. po njegovem sistemu se ravna milijoni, ki jim ravno ta sistem podela in ohrani zdravje. Ta Danec, ki je bil prvotno pomorski častnik, predno se je posvetil gimnastiki, je spoznal važnost vsakdanjih telesnih vaj in je izdelal naravnost obdobjevanja vreden sistem telesnih vaj, ravno ta »moj sistem«, ki ga je ohranil večno mladega, ravnotako pa njegove učence, ki jih je nešteto v vseh državah.

Samo v eni točki ni bil odkritosrčen. Kakor slavni nemški atlet Eugen Sandow, tako je tudi Müller dosegel lepo in močno, vsestransko razvito mišičasto telo z rokoborbo, dviganjem ročkov, tekom, s skoki itd., in

če torej pravi, da si je telo izvežbal z vajami, navedenimi v »mojem sistemu«, je to ravno tako neresnica, kakor trditve herkulsove, obenem pa klasično lepo raščene Sandowa, da je to krasno mišičevje posledica vaj, ki jih je izvajal s 5 funtnimi, posebno konstruiranimi ročkami. Ta patent je notabene donesl Sandowu milijone. Vendar pa ta neresnica ni nikomur škodila, ampak je bila le navaden trgovski trik v svrhu lažje propagande teh dveh sistemov, kajti vsak, kdor je videl na platnicah teh dveh brošur krasno sliko autorjev, si je zaželel, biti njima enak in tako sta se oba sistema silno razširila, prvi bolj v anglosaških deželah, drugi pa v zapadni in srednji Evropi. Kajti namen obeh sistemov ni bil, vzgojiti herkulsove atlete, ampak zdrave ljudi z normalno razvito muskulaturo in to sta oba tudi v polni meri dosegla.

Müllerjeve knjige: »moj sistem«, »higijenična navodila«, »dihalni sistem« ter »spolna morala in življenska sreča« so doživele milijonske naklade, ki jih tudi zaslužijo. Prepričani smo ip upamo, da zasluži milijone tudi autor sam.

Zračna prometna zveza med Neapljem in Rimom je bila nedavno otvorjena. Omogočala bo v zvezi z brzoparnikom in ekspresom Rim-Paris, da se napravi pot Aleksandrija-Paris v 92 urah.

Nemški bokser Diener namerava po svojem uspešnem boju proti Amerikancu Knutu Hansenu ostati najmanj eno leto v Ameriki, ker je prejel jako ugodne ponudbe za nadaljnje boje. V boju proti Hansenu je zaslužil 8000 dolarjev. Svoj prihodnji boksmatch bo nemški bokser zopet izvajal v newyorškem Madison Square Gardenu proti Maunte Munnu ter bo prejel za ta boj 22.000 dolarjev. Newyorški »Sun« piše, da bo Diener naj-

boljša atrakcija te zimske sezone. Za svetovnega prvaka pa mu manjka še marsičesa. Njegova tehnika se mora z ostrim treningom še izdatno zboljšati, predno more nastopiti kot borec za naslov svetovnega bokerskega prvaka.

Sezacijsalen billiard-match na Dunaju, 15. 16. in 17. t. m. se bodeta pomerila najboljša igralca Evrope, Conti in Derbier, v maicu na 3000 points Cadre. Conti je v posesti vseh svetovnih rekordov (serija v turnirju) 476 točk, v vadijski pariji 610, povprečnina 66). Vendar bo moral Conti vse sile napeti, če hoče Derbiera potolči svojega velikega nasprotnika Derbiera, čigar uspehi skoraj dosežajo njegove. (Serija v turnirju 460, v vadijski igri 597, povprečnina v turnirju 125, generalna povprečnina 60)

**Gospodarstvo.**

Ljubljanska borza (14. okt.). Zaključki: Bukova drva suha, zdrava, meterska, brez klada, leo vagon meja, 15 vag., 21; bukovo oglje, suho, vilano, la, leo vag. nakl. postaja, 1 vag., 78. — Merkantilna banka, Kočevje 94.

**BORZE.**

Zagreb, 14. oktobra. Devize. Newyork ček 56.452—56.652, London izplačilo 276.4—275.2, Pariz izplačilo 163—165, Milan izplačilo 224.5—226.5, Dunaj izplačilo 797.5—800.5, Berlin izplačilo 1348—1351, Budimpešta 0.07922—0.07952.

Curih, 14. oktobra. Beograd 9.1475, Newyork 517.50, London 25.1125, Pariz 14.80, Praga 15.325, Milan 20.825, Berlin 123.1875, Dunaj 23.025, Bukarešta 2.75, Sofija 3.74, Budimpešta 0.00724375.

Rudyard Kipling:

67

**Knjiga o džungli.**

Vrste živali so se stresle in zamajale in vzdignil se je šepet, ki je naraščal v krik: »Človeka! Človeka! je ubil!« Nato so se vsi ozrli proti Hatkiju, divjemu slonu, a ta je bil, kakor ne bi ničesar slišal. Hatki ne stori ničesar, dokler ne pride njegov čas in to je eden izmed vzrokov, zakaj živi tako dolgo.

»V takih časih ubijati človeka, kakor so sedaj. Ali ni bilo druge divjačine nikjer? je ziniil Bagheera zaničljivo, se zvrlel iz omadeževane vode in si otrsial šape.

»Ubil sem za zalavo — ne zaradi živeža.« Iznova se je vzdignilo prestrašeno šepetanje in majhne pazne bele Hatkijeve oči so se obnile proti kraju, kjer je bil Shere Khan. »Za zabavo,« je zategoval Shere Khan. »Sedaj pa prihajam, da pijem in si osnažim usta. Ali je kdo tukaj, ki mi prepove kaj takega?«

Bagheeri se je pričel krčiti hrbet liki trst v vročem vetru, toda Hatki je vzdignil rillec in mirno izpregovoril.

»Za zabavo si ubil?« je vprašal; in kadar Hatki vpraša, je najboljšje, da mu takoj odgovoriš.

»Tako je. Moja pravica je bila in moja moč. Saj ti je znanc, Hatki.« Shere Khan je govoril skoraj vljudno.

»Da, znanc mi je,« je odgovoril Hatki. Po kratkem molku pa je vprašal: »Si pil za potrebo?«

»Za nocjo sem.«

Potem pojdi. Reka je tukaj, da piješ, ne da jo omadežuješ. Nihče drugi kot šepavi tiger se ne bi ponášal s svojo pravico v takih časih, ko — trpimo skupaj — človek in džungelsko ljudstvo enako. Bodi čist ali ne, poberi se v svoj brlog, Shere Khan!«

Zadnje besede so zvenele kakor srebrne trombe in Hathijevi trije sinovi so se pomajali nekoliko bliže, dasi ne bi bilo treba. Shere Khan se je izmuzal proč; niti zarenčati si ni upal; vedel je namreč — kar vedo tudi vse druge živali — da je Hatki gospodar v džungli, kadar sila prihiiti do vrhunca.

»Kakšna pa je tista pravica, ki govori Shere Khan o nji?« je Mowgli zašepetal Bagheeri na uho. »Človeka ubijati je vedno smrtono. Postava tako govori. In vendar pravi — Hatki — —.«

»Vprašaj njega. Meni ni znano, Mali brat. Najsi ima pravico ali ne, ako Hatki ne bi bil govoril, bi bil jaz že naučil tistega šepavega klaveca, kar mu gre. K Skali miru priti naravnost od človeka, katerega je ubil, in se bahati s tem, je šakalska navada. In povrh vsega je pokvaril vodo.«

Mowgli je počakal nekoliko hipov, da si zbere poguma, kajti nihče se ni upal naravnost ogovoriti Hatkija. Nato pa je zaklical: »Kakšno pravico pa ima Shere Khan, Hatki?« Njegove besede so odmevale po obeh bregovih; džungelska ljudstva so namreč neznansko radovedna in so bila pravkar videla nekaj, kar po vsej

priliki nobeden ni razumel razen Balooja, ki je bil silno zamišljen videti.

»To je stara zgodba,« je odvrnil Hatki, »zgodba, ki je starejša od džungle. Mirujte ob bregovih, pa vam jo povem.«

Med mrjasci in bivoli je nastalo precejšno prerivanje, vendar so vodniki čred kmalu drug za drugim zagrehtali: »Čakamo.« Nato je stopil Hatki naprej, da je stal skraj do kolen v mlaki ob Skali miru. Dasi je bil suh, koža nagubančena in okla rumena, je bil vseeno videti to, za kar ga je cela džungla imela — njihov gospodar.

»Dobro veste otroci,« je pričel, »da se med vsemi stvarmi najbolj bojite človeka.« Slišalo se je pritrujujoče mrmranje.

Ta zgodba se tiče tebe, Mali brat,« je dejal Bagheera Mowgliju.

Mene? jaz sem eden izmed krdela — lovec svobodnega ljudstva,« je odgovoril Mowgli. Kaj imam jaz opraviti s človekom?«

»In vi ne veste, zakaj se bojiite človeka?« je nadaljeval Hatki. »Vzrok je sledeči. V začetku džungle, nikde ne ve, kdaj je bilo to, sme mi vsi iz džungle hoditi skupaj, nobeden izmed nas ni imel strahu drug pred drugim. V tistih časih ni bilo suše; listje, cvetje in sadje je rastlo na istem drevesu in mi nismo jedli sploh nič drugega kot listje in cvetje in travo in sadje in skorjo.«

Najboljša, najcenejša  
**Kolesa in šivalni stroj**  
so edino  
**Petelinčevi**  
znamke  
**Gritzner, Adler, Phönix**  
za dom, obrt in industrijo. Pouk brezplačen, ugodni plačilni pogoji. Tudi na obroče. — Večletna garancija.




**Josip Petelinc, Ljubljana**

**Franc Ks. Stare**  
hišni posestnik, slikarski mojster, predsednik Kreditnega društva Mest. hranilnice itd.  
danes, dne 14. t. m. ob pol 17. uri po daljši, mučni bolezni, previden s tolažili svete vero mirno v Gospodu zaspal.  
Pogreb predragega rajnika se bo vršil v soboto, dne 16. t. m. ob 16. uri iz hiše žalosti, Tavčarjeva ulica št. 12. va pokopališče k Sv. Križu.  
Sv. maše zadušnice se bodo brale v farni cerkvi Marijinega oznanenja.  
V Ljubljani, dne 14. oktobra 1926.



**PREOBLIKOVANJA**  
damskih in moških klobukov izvršuje točno in poceni  
**FANI BRILLI, modiska**  
Ljubljana, Dalmatinova ul. 10 spodaj (dvorišče).

**Abonenti**  
dobijo dobro in poceni hrano v restavraciji »Pod skalco«, Mestni trg 11. Gostom se lahko postreže z domačo, srbsko, dunajsko in francosko kuhinjo. — Za jedila in vino preko ulice poseben popust. — Vsaki dan se vrši od 20. do 24. ure koncert. — Z radostjo pričakujem moje goste. Josip Uran, restavratei.

**MALI OGLASI**  
Vsaka beseda 50 para, debelo tiskano Din 1.—.

**Javna knjižnica**  
v Ljubljani sprejme knjižničarke za tri popoldneve (po 2—3 ure) v tednu. Reflektantke (vpok, učiteljice itd.) naj blagovolijo poslati svoje ponudbe in zahteve glede honorarja na upravo »Nar. Dnevnik« pod šifro: »Knjižnica«.

**Na prodaj**  
je »Ljubljanski Zvon« več letnikov. — Naslov pove uprava lista.

**Akademik**  
poučuje srednješola v vseh predmetih. Honorar pizek. Cenjene ponudbe pod: »Uspeh zajamčen«.

**Mesto gospodinje**  
išče izobražena gospodična srednjih let pri boljše-mu gospodu, lahko je tudi vdovec z otroci. Nastopi lahko takoj. Cenjene ponudbe na upravo pod »Skrbna gospodinja«.

**DRVA - ČEBIN**  
Wolfova 1/II. - Telef. 56.

**Kupijo se**  
»Ljubljanski Zvon«, starejši in novejši letniki. — Ponudbe z navedbo cene na upravo lista pou »Ljubljanski Zvon«.

**Stekleno**  
strešno opeko imajo stalno v zalogi Združene operkarne d. d. v Ljubljani.

**Sprejme se**  
dva gospoda na hrano in stanovanje. Naslov pove uprava lista.

**Širite »Nar. Dnevnik«**

**„GROM“** CARINSKO POSREDNIŠKI IN ŠPEDIČJSKI BUREAU  
LJUBLJANA, Kolodvorska ulica 41.  
Telefon int. št. 45-4.  
Naslov brzojavkam: »GROM«.  
**PODRUŽNICE: Maribor, Jesenice, Rakek.**  
Obavljva vse v to stroko spadajoče posle najhitreje in pod kulantnimi pogoji.  
**Zastopniki družbe spalnih voz S. O. N. za ekspresne pošiljke.**